
Arbeitsblatt: 
Sparmaßnahmen und Schuldenschnitt 

Kapitel 5 • Wege aus der Staatsverschuldung 

 
Als Ursache für die Finanzkrise ab 2010 wurde vor allem die 
hohe Staatsverschuldung einiger EU-Staaten gesehen. 
Insbesondere Griechenland hätte ohne einen Schuldenerlass 
und Milliardenkredite eine Staatspleite nicht verhindern können
und war auf die finanzielle Hilfe der Euro-Staaten und des 
Internationalen Währungsfonds angewiesen. 
 
Aufgaben: 
Welche europäischen Länder waren bzw. sind in besonderem 
Maße von hoher Verschuldung betroffen? Durch welche 
Sparmaßnahmen sollte die Finanzkrise bewältigt werden? Stelle 
dar, was unter einem „Haircut“ (Schuldenschnitt) zu verstehen ist 
und wie dieser in Griechenland umgesetzt wurde. 

Antworten: 
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